

我市3所学校成首批全国县级优质农民田间学校

本报讯(记者康学翠)日前,中央农业广播电视学校(农业农村部农民科技教育培训中心)公布第一批全国县级优质农民田间学校名单,泊头市福星园农业科技农民田间学校、任丘市悬圃灵芝农民田间学校、黄骅市友和种植专业合作社农民田间学校3所学校上榜。农民田间学校是以农民为中心、以田间为课堂、以实践为手段的高素质农民培育的重要模式,是培育农村实用人才,发挥技术人才引领、示范、带动作用的重要载体。我市入选的3所学校在实训条件、师资力量、教学资源等方面都有明显优势。泊头市福星园农业科技农民田间学校由河北福星园农业科技发展有限公司建设管理,学校紧盯高素质农民培训实效性的提升,将理论知识与实际情况相结合,让学员学以致用。任丘市悬圃灵芝农民田间学校由任丘市悬圃灵芝种植专业合作社建设管理,通过新技术、新产品试验示范、推广、观摩和培训等手段带动任丘农业产业结构调整及农业产业增效,培训一批乡土技术骨干。黄骅市友和种植专业合作社农民田间学校打造“参与式、互动式”新型农民教育培训平台及一站式参观实训中心,目前培训学员1000余人。近年来,我市依托新型农业经营主体和农业社会化服务组织,大力建设农民田间学校,为助力乡村人才振兴提供有力支撑。截至目前,建有全国共享田间学校1所、省级农民田间学校1所、市级农民田间学校19所,累计培训高素质农民16991人次。

民乐专场演奏会奏响民族团结乐章

本报讯(记者张峻豪 通讯员姜开放)5月17日晚,在南川老街运河书坊,随着《我和我的祖国》竹笛合奏响起,由市民民族宗教事务局、运河区民族宗教事务局等单位联合主办的沧州市铸牢中华民族共同体意识民乐专场演奏会拉开了帷幕。优美典雅的演奏为现场观众铺开了一幅民族团结的写意画面。参加此次民乐专场演出的人员,年龄最小的只有5岁,年龄最大的75岁。表演形式为器乐独奏、合奏,包含竹笛、葫芦丝、二胡、古筝、古琴等中华民族传统乐器,从曲目选择到表现形式都充满了浓厚的国风韵味,展示了中华民族传统文化之美。本场演出紧扣铸牢中华民族共同体意识这条主线,《枣园春色》《上春山》《妈妈教我一首歌》《万疆》《青春中国》等具有中华文化特色的精彩节目轮番上演,充分展现了各族群众的爱国情怀。据运河区民宗局相关负责人介绍,此次演出是我市落实河北省“两带多节点”民族团结进步创建工作的系列活动之一,旨在通过“文博文旅+民族团结”融合发展,提升创建水平和文化品位,擦亮我市“狮城石榴红”民族工作品牌。

铸牢中华民族共同体意识——创建全国民族团结进步示范市进行时



在第六个“5·20全国公交驾驶员关爱日”到来之际,沧州公交集团邀请社会各界人士代表走进公交集团,开展主题沙龙活动,倡导大家对公交驾驶员多一分理解、多一分关爱,共建和谐美好车厢。刘文环 陈雷 摄

新闻热线: 孙晓丹 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 刘杰 13292796980 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

“退役”的动力蓄电池将变废为宝

沧州临港经济开发区一新上项目开工建设。动力蓄电池内含有镍、钴、锂等多种工业应用广泛的有色金属元素,经过预处理、二次处理和深度处理后,可以成为锂离子电池等多种工业产品的原材料,从而形成电池及电池原料的绿色循环产业链。该项目以新能源动力电池回收再利用和供应业为主,将新兴能源技术研发和资源再生利用技术研发作为双驱动,做强新能源废旧动力电池回收及梯次利用业务,力争打造京津冀地区具有区域影响力的动力电池回收利用示范基地。项目分两期建设,采用“一次带电破碎+高温裂解+色选铜铝分离+多级逆流浸出+多级萃取+连续浓缩结晶”工艺路线及工艺装备,配套完备的废水、废气、粉尘处理等环保设施。一期项目建设电池包拆解及梯级利用生产线,年处理电池包6万吨;二期项目建

设黑粉湿法提纯及结晶生产线,年处理黑粉1万吨。项目相关负责人介绍,项目一、二期达产后,预计年运营总收入12亿元,可实现利润总额2亿元,上缴税收6000万元。

重点项目追踪



黄骅边检站日前组建宣传小分队,深入码头一线向工人和船员讲解避险常识、发放宣传单,为口岸群众及企业普及防灾减灾知识和自救急救技能。赵龙 摄

渤海新区黄骅市 神华大街跨河大桥进入架梁施工阶段

本报讯(记者刘杰 通讯员刘超 魏浩然)随着神华大街北伸跨河大桥项目新建新石碑河桥第一块梁板吊装完成,项目建设正式进入架梁施工阶段。据了解,该项目是渤海新区黄骅市民生实事之一,也是城市建设样板培育重点工程。项目总投资8600万元,南起神华大街北端,向北跨越新石碑河、南排河,北至南陵公路,于去年10月开工建设,预计今年11月竣工通车。记者在施工现场看到,在大型吊车与施工人员的紧密配合下,一片片长16米、宽1米多的梁板被稳固地安装在桥墩上。“经过参建各方紧密配合、昼夜奋战,目前桥梁下部结构施工顺利完成。我们现在进行的是新石碑河桥右幅梁板吊装,为北侧南排河大桥梁板架打打开工作业面,推进工程顺利快速开展。”渤海新区黄骅市交通运输局相关负责人介绍,跨河大桥的建设,对于贯通完善黄骅城区路网体系、提升城市品位、方便市民出行、促进渤海新区黄骅市经济社会快速健康发展具有重要作用。



强经济惠民生谋振兴

——记青县马厂镇党委书记李新

本报记者 张峻豪 本报通讯员 陈晨

最近,位于青县马厂镇的零工市场火了起来:四里八乡的许多村民到这里找活,许多企业也到这里招工,一招一找,为需求双方搭建了桥梁。青县马厂镇党委书记李新空闲时间就到这里转转,看到热闹的场景,他十分高兴。李新说,镇党委、政府办零工市场的路子走对了。今年李新在任马厂镇党委书记的第3个年头。李新介绍,20年前,他大学毕业的时候,被分配到马厂镇工作,这些年几经辗转,又回到了马厂镇工作。他决心在这里带领镇党委一班人振兴马厂经济。“机箱制造和美妆用具是马厂镇的传统优势产业,但一直以来的问题

是大而不强,缺乏市场竞争力。”立足解决这一问题,李新带领镇党委一班人在充分调研的基础上,围绕电子机箱和化妆刷产业,加大招商引资力度,努力实现延链补链强链,形成产业品牌和规模化的竞争优势。2023年,李新多次到北京、杭州等地洽谈招商,在签订了一批合作项目的同时,推进了10个项目的建设投产。其中,青县腾创电子机箱园区落户马厂镇,于2023年全部投产。经过近年的发展,马厂镇目前拥有超过2000家企业和个体工商户,机箱产业已小有规模,还成为了全国知名的化妆刷生产小镇。2023年全镇税收突破3亿元,规上工业产值20.04亿元,其中规模

以上企业45家。“发展经济的最终目的就是惠民生。”为加快建设宜居宜业和美乡村,李新到全镇24个村进行了充分调研,伊庄子村打响全镇农村人居环境治理“发令枪”,号召广大村民参与到农村人居环境整治中来。在他的推动下,伊庄子村村民自发捐款100余万元用于村庄建设。在伊庄子人居环境改善的基础上,他带领镇党委一班人着手推动全镇人居环境的提档升级,每月开

展人居环境扫描评比活动,全镇24个村中有8个村被列入青县和美乡村精品片区,占全县示范村总数的60%。李新带领镇党委一班人还以大运河文化带建设为抓手,对蜿蜒10余公里的大运河马厂段堤顶路进行了硬化、绿化,建设了党建生活馆、村史馆、垂钓园、荷花池、码头凉亭等多处景观节点。如今,一幅幅村净、人和、景美、业兴的和美乡村新画卷在马厂镇徐徐展开。“接下来,我们还将充分发挥始建于1871年的马厂炮台的历史文化价值,并将运河文化融入赛马文化,配合建设乾宁武马产业园,串点成线,推动全镇文旅产业快速发展。”谈起今后的发展,李新表示,将继续按照高质量发展理念,探索推进乡村振兴的新办法、新措施,让群众的日子越过越好。

沧州市十佳公务员风采录

天然原蜜 自然醇香 今年首茬蜂蜜——油菜花蜜上市了

现在,正是油菜花蜜上市之时,沧州日报社名优特产品展销中心为读者寻找一款自然成熟的纯天然油菜原蜜,以极高的性价比回馈狮城百姓。油菜花蜜,是一种营养丰富的天然食品,它柔润适口,甜而不腻,被誉为“人类健康之友”。相传唐名医孙思邈曾记载:贞观七年三月,孙医生曾因多饮,至夜觉身体骨肉疼痛,至晓头痛,额角有丹如弹丸,肿痛,目不能开,痛苦几毙。此时,忽然想到本草有“芸薹治风游丹肿”的记载,遂取叶捣敷,随手即消,其验如神。这个芸薹说的就是现在的油菜花。时至今日,它在中国栽培面积、分布区域、蜜粉丰富程度,没有哪种农作物或蜜源植物比得过它。油菜花蜂蜜有很浓郁的油菜花香气味,而且很多人觉得它比洋槐蜜更甜,颜色呈白色至淡黄色或浅琥珀色。油菜花蜂蜜结晶非常快,在13℃至14℃的环境下,两三天内巢房中蜂蜜就能形成结晶颗粒。打下的油菜花蜜形成白色结晶后,能看到明显的颗粒感。不过油菜花蜜在较高的温度(超过25℃)下,结晶会减慢。结晶后的蜂蜜呈白色或无光泽的象牙色。油菜花蜜的快速结晶是由于其高葡萄糖含量。一般来说,葡萄糖含量超过28%的蜂蜜结晶速度快,而葡萄糖含量低于28%的蜂蜜通常保持液态。相反,葡萄糖含量低的蜂蜜,形成结晶的时间会延长,可能会在很长一段时间内不发生结晶。名优特产品展销中心为大家选购的依然是来自沧县孝荣家庭农场的油菜花蜂蜜。沧县孝荣家庭农场蜂蜜和名优特产品展销中心直销合作多年,在价格上也比同品种蜂蜜低并且品质有保证。沧县孝荣家庭农场蜂蜜均自然成熟,酿造过程无任何添加,纯粹自然,含有丰富的有机酸、蛋白质、维生素、酶和生物活性物质等多种营养成分,实为大自然造化之珍品。名优特产品展销中心现预定开始,数量有限,朋友赶快抢购吧!

购买热线:18931777908 19933419614

海兴县公安交通警察大队 关于国省道新增测速设备的公告

为保证海兴县国、省道道路的安全畅通,有效预防重大交通事故发生,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,经上级批准,对以下路段进行超速抓拍,具体如下:

- 一、338国道赵高路段新增区间测速设备。区间测速路段为338国道4KM+910M至19KM+910M,全长13KM,限速值70KM/H,测速方向:东西双向。
- 二、338国道献庄路段新增区间测速设备。区间测速路段为338国道30KM+620M至34KM+70M,全长3.45KM,限速值70KM/H,测速方向:东西双向。

本公告自发布10日后开始实施,对超速违法行为进行电子抓拍。

特此公告

2024年5月21日

在线办理 公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失

电话:3061515

在线支付 来电上门

微信:17717792898

地址:沧州市新华路报业大厦一楼